

# 馬英九「九二共識」利兩岸關係平順

## 出訪中美洲3國 將過境美國在哈佛演講

香港文匯報訊 馬英九昨日表示，兩岸關係要平順，一定要尊重「九二共識、一中各表」的理念。過去7年來以「九二共識、一中各表」來處理兩岸關係，把兩岸關係與國際關係能轉化成良性循環，而非過去的惡性循環。

綜合台灣媒體報導，馬英九11日到18日展開「久揚專案」，訪問中美洲加勒比海地區多明尼加、海地及尼加拉瓜3「邦交國」。馬英九此行將過境美國波士頓，預定將回到母校哈佛大學，除了會舉行閉門演講，也會跟「行政院長」江宜樺一起逛哈佛校園。訪問團7月12日將抵達多明尼加，7月14日前往海地，7月15日抵達尼加拉瓜，7月16日過境洛杉磯後於7月18日返抵台灣，結束8天7夜的行程。

馬英九當天上午在上機出訪前向媒體表示，當局推動「活路外交」7年來，已經獲得很多具體成果，並且在務實、尊嚴、自主、靈活等原則下，以專業與正派的態度從事外交，同時以「九二共識、一中各表」來處理兩岸關係，把兩岸關係與國際關係轉化成良性循環，而非過去的惡性循環。

稱美首將兩岸關係連結美台關係

馬英九也以美國國務院的說法，台灣與美國的關係出現建設性的結果，與兩岸關係的穩健發展有非常大的關係。馬英九表示，這是印象以來，美國第一次把兩岸關係與台灣、美國間的關係連結在一起。

對於各國對台灣免簽數量的增加，他表示雖然目前「邦交國」只有22個，卻有142個國家和地區對台灣實施免簽、落地簽或其他的便利，在全球是非常不容易做到的事情；另外在國際會議與活動的參與，也有顯著突破。

馬英九表示，台灣7年來在援外政策上，堅持「目的正當、過程合法、執行有效」的方式，讓更多方案可以順利進行。



馬英九昨啟程出訪。中央社

# 黃埔後代促成台當局頒抗戰紀念章



丘智賢接受訪問。本報北京傳真

2015年適逢對日抗戰勝利七十周年，台灣黃埔三軍五校院日前舉行聯合畢業典禮，台灣軍方邀請25位曾參與抗戰的官兵代表到場觀禮，「總統」馬英九親自頒發抗戰勝利紀念章。呼籲頒發抗日紀念章一事由黃埔軍校同學後代聯誼會會長丘智賢首先提出。近日本報專訪丘智賢，了解「抗戰勝利紀念章」誕生的來龍去脈。

為先烈後人追尋應得撫慰

十年前，時值抗戰勝利六十年周年，島內是民進黨執政，面對「去中國化」的爭議，紀念抗戰英雄成了誰都不想碰的「歷史孤兒」。正是丘智賢挺身而出通過研究、辦展等，呼籲台灣青年一代紀念抗戰英烈。十年後，丘智賢推動台灣地區領導人頒發抗戰勝利紀念章成為現實，當他知悉大陸也將於今年九月為老兵頒發紀念獎章，為兩岸共同紀念抗戰、共襄勝利日閱兵盛舉而深感欣慰。

丘智賢曾在文章《等不到的撫恤 慶祝抗戰還有多少遺憾》中呼籲為抗日烈士後人發放抗戰紀念章。為抗戰而犧牲的軍民人數浩淼，但因特殊時期撫恤系統未健全而未全記入檔案。這些人名如滄海遺珠，丘智賢有心為這些抗戰殞身的先烈後人追尋一份應得的撫慰。

丘智賢透露，他所認識的許多「國軍」抗日烈士在大陸的後人，致信台灣當局，希望至少能獲得精神上的撫慰。「我覺得他們對得起自己的國家，現在來申領撫恤金也正常，既然給不了物質上的補償，至少給予精神上的安慰。所以我建議馬英九利用今年的機會給他們發紀念章，表示台灣沒有忘記他們，表達一份心意。」

籌備抗日系列動畫

在台灣經營動畫公司的丘智賢近期正推動籌拍抗日系列動畫，並選擇以《飛虎隊長》開篇。「相對於紀錄片，動畫片年輕人更易於接受。我們現在正是往這方面做一些努力」。製作抗戰系列動畫，需要對抗戰史料有扎實的掌握，這對於醉心於抗戰歷史整理的丘智賢來說正好可盡其所學。抗日歷史的執著癡迷，最初的引領者，還是曾為軍人的父親丘德舒。

記者 孟慶舒 實習記者 任芳韻 北京報道



# 五萬人爭千餘公務員職缺

香港文匯報訊 台灣公務人員普通考試昨天在全台13個考區登場，今年普考有5萬多人報名，要搶1,177個職缺，初估錄取率僅2.11%。據台灣「中央社」報導，今年的公務人員高普考破天荒因為颱風而延考1天，11日、12日考普考，13日至15日舉行高考。



考生把握考試開始前最後幾分鐘衝刺。中央社

有普考考生表示，很開心因為颱風而多了1天溫書假，但也有同時報考高考的考生就不滿考試順延，因為15日是周三，對上班族考生而言，很難請假。

據悉，普考同時在台北、桃園、新竹、台中、澎湖、金門、馬祖等13考區舉行。

# 台南寺廟1613座島內居首

香港文匯報訊 你知道全台灣有多少寺廟嗎？台灣「內政部」昨天公布最新統計，答案是登記有案計12,106座，其中以台南市1,613座居首，高雄市、屏東縣分居第2及第3名，3縣市就佔全台寺廟總座數3成5。

「內政部」昨天公布2014年底宗教寺廟、教會(堂)概況統計，在寺廟方面，至去年底為止，島內登記有案的寺廟計12,106座，近5年來計增加310座，比例達2.6%。

按宗教別分，其中以道教寺廟佔78.3%最多，其次是佛教寺廟佔19.5%；寺廟地點則多設在南部，前3名依序為台南市1,613座、高雄市1,481座、屏東縣1,101座，這3縣市合計佔島內寺廟總座數三成五。

至於在教堂方面，至去年底教會(堂)共有3,280座；按宗教別分，以基督教佔76.7%最多，其次是天主教佔21.8%；各縣市以台北市464座、高雄市311座及花蓮縣287座較多，合計佔3成2。

# 韓耆遭棄山東

## 華夫婦照顧六載

于培華今年82歲，雖然能說地道的山東煙台話，可她卻是位韓國人。據悉，她原本是跟着兒子來中國安度晚年的，可沒想到的是，她被兒子遺棄在中國，無親無故，幸而得到煙台熱心夫婦的照顧達六年之久。■齊魯網



于培華今年82歲，雖然能說地道的煙台話，可她卻是位韓國人。視頻截圖

于培華一見到記者，幾句標準的韓國話，讓人確信她真的是韓國人。

兒子消失不見 無奈打工維生

于培華表示，在中國的好日子沒過多久，兒子卻消失不見，迫於無奈去餐廳打工。6年來，她沒有任何兒子的消息，而煙台的李先生夫婦換了多個工作地點，卻從未拋棄這位無親無故的、來自韓國的老太太。據了解，于培華的兒子中文名叫宋永鎮，兒媳叫李美英，孫子叫宋長遠。記者和于培華還有李家夫妻一起來到了兒子曾經居住的別墅，卻尋子未果，舊日別墅已變賣。這些年來，多虧于培華會說一口流利的中文，才能勉強生活。她和煙台還有一種特別的緣分。原來，大約在100年前，煙台和威海有一批人去韓國做生意並定居，山東人佔了95%以上。于培華老人就是他們的後裔，是一名地地道道的華僑。

民政部可收留 老人不捨李家

隨後，記者來到煙台市開發區出入境管理處，拿着于培華給的兒子的資料進行查詢，但是沒有任何結果。于培華說，她的大兒子7、8年前曾經在威海工作過，經打聽後大兒子早已經不在原單位工作。希望落空後，于培華該如何安置成了問題。據悉，熱心的李先生一家經濟條件也不是很好。當地的民政部門工作人員表示願意收留老人，讓于培華住在福利中心。

然而，于培華希望讓李先生夫妻商議並作安排，想做到「不讓別人討厭」。由於自己跟李先生夫妻倆已經有了深厚的感情，不願意離開他們，覺得住在這裡舒心又方便，哪兒也不想去，但是她也擔心，自己動不了以後該怎麼辦。李先生說，老人家這麼大年紀了，要是再讓她去別的地方估計身體就垮了，他們也不放心。最終，于培華還是決定和李先生夫妻倆一起生活。

# 德化抗戰瓷展凝固烽火年代

「紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年」德化抗戰陶瓷專題展，7日在福建德化陶瓷博物館開幕。近百件抗戰時期生產的瓷器在展覽上亮相，讓人們享受藝術的同時，感受到德化陶瓷與民族大義、國家命運緊密相連的深刻內涵。



近百件抗戰時期在德化生產的有關抗戰題材的瓷器在展覽上亮相。記者黃瑛瑛 攝

據了解，抗戰期間，瓷都德化以當地特有的陶瓷為材質，創作並生產出了許多抗戰題材的瓷器。這類「抗戰瓷」有著十分濃郁的時代色彩，它是一個時代、一段歷史的銘記。此類瓷器除了繪上精美的圖案外，還將「抗戰必勝」、「抗戰到底」、「誓雪國恥」等刻於常見的瓷器上，時刻喚醒民眾團結抗日。

記者 黃瑛瑛、特約通訊員 寇婉瓊 泉州報道

# 愛犬者與運犬人高速路「大戰」

天津市公安局10日通報稱，7月7日零時許，愛犬人士與運犬車輛在濱保高速公路天津段上追趕攔截，造成交通事故，雙方4人涉嫌以危險方法危害公共安全罪被警方依法刑事拘留。

據悉，當日，吉林人陳某(男，42歲)、宋某(男，26歲)駕駛一運犬車輛返回原籍，行至濱保高速公路北辰路段時，被10餘名愛犬人士追趕攔截，雙方高速駕駛車輛，相互扭打碰撞，在造成交通事故後停。愛犬人士呂某某(男，26歲，天津市人)、張某某(男，22歲，河北省人)等人將大貨車圍住，持棍棒、磚頭將大貨車前風擋玻璃砸碎，並將陳某、宋某打傷。隨後，4人被公安機關依法刑事拘留。公安機關警告稱，表達訴求應通過合理、合法渠道，任何人都不能超越法律紅線，對違法犯罪行為公安機關將依法懲處。

記者 李欣 天津報道

# 獨居長者慶生合唱老歌淚盈眶

10日，山東青島14位70歲以上的高齡獨居老人，歡聚青島雲霄路社區活動室舉辦了集體「生日派對」。



青島14位獨居老人舉辦集體「生日派對」。本報青島傳真

「天使溫情義工」為原本寂寞獨居的老人們帶來別樣精彩的生日驚喜。老人們欣賞了豐富多彩的文藝節目，並且隨著小提琴伴奏唱起了耳熟能詳的多首老歌。當合唱起一首關於「媽媽」的歌時，現場的老人們均熱淚盈眶。在場的義工們也都感動落淚。隨後，這些獨居老人與義工分享自己人生的點滴，共同追憶美好的年華。

記者 王宇軒 青島報道

# 渝漢十萬購夜明珠 網價幾十元有售

29歲的重慶男子張亮斌四年前獨自一人去內蒙古旅遊，並在當地農家淘寶，花十萬元人民幣從一農民手中買到一顆極品夜明珠，珍藏至今。近日，他把夜明珠送往重慶市珠寶玉石與貴金屬質量監督檢驗站進行鑒定，才發現夜明珠材質為人造鋁酸鈣，淘寶價格才幾十元，後悔不已。



張先生買到的「夜明珠」在暗處能發光。本報重慶傳真

人造鋁酸鈣 成本低無收藏價值

2011年9月，他獨自一人到內蒙古旅遊、淘寶，一位村民拿出一顆乒乓球大小的石頭，通體渾圓，在光線昏暗的地方就發出綠光，並開價十萬元。張亮斌覺得這顆珠子與民間傳說中的「夜明珠」相似，上網搜索看到夜明珠價值千萬的新聞，於是取出幾乎所有積蓄買下這顆夜明珠。四年來，張亮斌一直把這顆夜明珠當作寶貝一樣放在家裡。「夜明珠到了晚上會自己發光。如果用手機筒照它2分鐘，可發光一晚上，並把家裡照得很亮。」

為弄清楚夜明珠的真實價值，張亮斌把夜明珠拿到了重慶市珠寶玉石與貴金屬質量監督檢驗站進行鑒定。鑒定結果顯示，這類所謂夜明珠的材質為人造鋁酸鈣，造價成本低，毫無收藏價值。專家表示，按照2012年版國家珠寶玉石名稱標準，沒有「夜明珠」這一命名，希望消費者不要被「天價夜明珠」等說法欺騙。

記者 袁巧 重慶報道



水晶梨節

昨日，2015廣東連州水晶梨節分會場——連州市龍潭古鎮水上果市正式開市。小船滿載各式水果沿河而下，再現秦漢時期漕川三峽水上果市盛景，吸引大批遊客。

圖/文：中新社